Cодержание
Введение
1. Выбор схемы соединения линий электрической сети

2. Технико-экономический расчёт первого варианта сети

Выбор номинального напряжения линий

Определение сечений проводов линий электропередачи

Выбор трансформаторов на подстанциях

Выбор сети подстанций

Расчёт максимального режима сети

Баланс мощности, выбор основных компенсирующих устройств

Определение приведённых народнохозяйственных затрат

Технико-экономический расчёт второго варианта сети

Выбор номинального напряжения линий

Определение сечений проводов линий электропередачи

Выбор трансформаторов на подстанциях

Выбор сети подстанций

Расчёт максимального режима сети

Баланс мощности, выбор основных компенсирующих устройств

Определение приведённых народнохозяйственных затрат

Технико-экономическое сравнение вариантов

Расчёты минимального и послеаварийного режимов электрической сети второго варианта

Анализ режимов сети

Выявление перегруженных элементов сети

Регулирование напряжения на подстанциях

Основные технико-экономические показатели сети

Литература

Введение

Энергетика в технике занимает особое положение. Развитие человеческого общества всегда было связано с энергетикой. В последние десятилетие интерес к проблемам энергетики резко возросли. Многие люди стали задумываться над будущим энергетики: хватит ли топлива, и на какой период, чем его можно заменить, каким образом человечество будит добывать энергию в будущем, какие явления и события могут повлиять на энергетическое равновесие. На всех этапах развития государства энергетика находилась в центре внимания. Днем рождения энергетики нашего государства является 22 декабря 1920 г., когда на VIII всероссийском съезде Советов был принят первый план электрификации России – знаменитый план ГОЭЛРО. План ГОЭЛРО был первым в истории человечества государственным перспективным планом комплексного развития, всего народного хозяйства на основе электрификации. Все укрепления и переустройство народного хозяйства молодой республики Советов осуществлялось на основе плана ГОЭЛРО. К концу 1935 г. план был значительно перевыполнен по всем показателям. Неотъемлемым разделом в энергетике была так же техника безопасности, которой уделялось не малое внимание. Совершенствовалась охрана труда промышленная санитария и т.п. Прирост производства электроэнергии на АЭС и ГЭС в 1980 г. позволит высвободить до 100 млн. тонн условного топлива по сравнению с 1975 г. Успех в решении этих задач зависит от реализации проводимых научных, технических и организационных мероприятий. Развитие электроэнергетики обеспечивает высокие темпы и масштабы капитального строительства, реконструкции и технологического перевооружения предприятий. Развитие электроэнергетики, как важнейшей отрасли народного хозяйства, должно происходить на основе объективных экономических законов, с учетом всего комплекса технических и экономических задач. При этом особо следить за строгим соблюдением принципа народнохозяйственного эффекта. От этого, завися темпы развития энергетики, разумное использование полезных ископаемых с учетом их запаса и технико-экономический уровень электроснабжения. Важнейшим показателем при определении темпов развития электроэнергетики является уровень электрификации народного хозяйства. Все нарастающие темпы электрификации страны требуют большого количества различного сложного и разнохарактерное электрооборудование, устанавливаемого на промышленных предприятиях, для эксплуатации которого требуется подготовка высококвалифицированных кадров, обладающих глубокими профессиональными знаниями.
1. Выбор схемы соединения линий электрической сети

Карта-схема электрической сети
М 1:2000000 см 20 км


[image: image1.wmf]
Руководствуясь соображениями, изложенными в п.4.1, выбираем два варианта развития топологии электрической сети, представленные на рис.1.

Далее осуществим экономическую оценку составленных вариантов, для чего выполним технико-экономический расчёт каждого варианта.
2. Технико-экономический расчёт первого варианта сети
Выбор номинального напряжения линий
Нагрузка подстанций:
[image: image2.png]i./cTAP=65 MBT;Q=P- tg a=65-0.39=25.35Meap; S = (65+ j25.35)MB- A




[image: image3.png]i./cTBP=60 MBT;Q=P-tg a=60-0.53=31.8Msap; S = (60 +j31.8)MB- A




[image: image4.png]n./cTBP=15 MBT;Q=P-tg a=15-0.48=7.2Mgap; S = (15+ j7.2)MB- A




Потокораспределение по линиям:
[image: image5.png]JISM UM — m./cTASyp 4 = Sy + S5 + Sp = (140 + j64.35)MB- A




[image: image6.png]JI3N n./cTA— n./cTBS, 5 = S5 = (60+ j31.8)MB- A




[image: image7.png]JI3N n./ctA— n./cTBS, 5 = Sg = (15+j7.2)MB- A




Зная потоки мощности по линиям, длины линий, учитывая, что все лини двухцепные, выбираем номинальное напряжение ЛЭП по (4) табл.7.
	Линия электропередачи
	ЦП-п/стА
	п/стА-п/стБ
	п/стА-п/стВ

	Номинальное напряжение Uном,кВ
	220
	110
	110


Определение сечений проводов линий электропередачи
[image: image9.png]




 QUOTE [image: image10.png]e = g



 [image: image11.png]e = g



 где [image: image13.png]s= P+




 – максимальная мощность, протекающая по линии в условиях нормальной работы, кВ·А,[image: image15.png]


 - коэффициент увеличения тока при эксплуатации (1,05), n -количество цепей линии электропередачи.
[image: image16.png]JIDM UM —1./cTA S = /1402 + 64.352 = 154.08 MB - A = 154089 kB A




[image: image17.png]154089

V32202

+1.05=21228A F=





Для европейской части Р.Ф. при заданных [image: image19.png]Tug fax = 1.1



 (4)
[image: image20.png]3N m./ctA—m./cTB S = 1/60? + 31.82 = 67.906 MB - A = 67906 kB - A




[image: image22.png]I, =208
MaKe T V31102

187.117

+1.05=187.117A F=

=170.1w»




[image: image23.png]I3 m./ctA—m./cTB S = /15% +7.22 = 16.638 MB - A = 16638 kB - A




[image: image24.png]L 10038 ) ps—4584a F=22 4167w
Make - L = R = = N MM
V3-110-2 11




По результатам расчёта принимаем ближайшее стандартное сечение.

ЛЭП ЦП-п/ст А АС-240 ЛЭП п/ст А-п/ст Б АС-185 ЛЭП п/ст А-п/ст В АС-50

Проверка экономически целесообразных сечений проводов по условиям короны.

Учитывая минимально допустимые сечения по условиям исключения общей короны принимаем к установке следующие провода:

ЛЭП ЦП-п/ст А АС-240

ЛЭП п/ст А-п/ст Б АС-185

ЛЭП п/ст А-п/ст В АС-70

Проверка проводов по длительно допустимой токовой нагрузке.

При выходе из строя одной цепи линии по оставшейся в работе цепи должна передаваться прежняя мощность, т. е. ток линии увеличится в два раза по сравнению с нормальным режимом:
[image: image25.png]=21




[image: image26.png]BN UM —n/cTA I, =2-1928 =385.6 A




Для провода АС-240 допустимый ток составляет 610 А (4).

[image: image28.png]I, =385.6A <[, =61



 , т. е. данный провод проходит по условиям нагрева.

[image: image29.png]N n/ctA-n/crB 1, =2-187.117 = 374.23 A




Для провода АС-185 допустимый ток составляет 520 А (4).

[image: image31.png]L =37423A <1, =52



, т. е. данный провод проходит по условиям нагрева.
[image: image33.png]JI3M n/crA-n/crBl,,, =




Для провода АС-70 допустимый ток составляет 265 А (4).

[image: image35.png]L, =8334A <[, =26



, т. е. данный провод проходит по условиям нагрева.

Расчётные данные по линиям электропередачи с выбранными проводами приведены в таблице
	ЛЭП
	Длина

км
	Число

цепей
	Uном

кВ
	Марка

провода
	r0

Ом/км
	x0

Ом/км
	B0

см/км

	ЦП-п/ст А
	120
	2
	220
	АС-240
	0.120
	0.405
	2.81

	п/ст А-п/ст Б
	120
	2
	110
	АС-185
	0.162
	0.413
	2.75

	п/ст А-п/ст В
	80
	2
	110
	АС-70
	0.428
	0.444
	2.55


Выбор трансформаторов на подстанциях
На п/ст А устанавливаем два автотрансформатора. Мощность одного из них
[image: image37.png]Sop. = (0.65+0.7) - (S, + S5 +Sp) = (0.65+ 0.7) - (24 oot 2o

cosg ' cosp ' cosq

65 , 60

(0.65+0.7)- (Z+ 2= +2) — (100581 - 108.318) MB- A

093 ' 088




Выбираем автотрансформаторы АТДЦТН-125/220/110.

На п/ст Б устанавливаем два трансформатора. Мощность одного из них 
[image: image39.png]Sip. = (0.65+0.7) - S5 = (0.65+ 0.7) - —=— = (0.65+ 0.7) -

cosg

(44.31—47.72) MB-A




Выбираем трансформаторы ТДЦН 63/110.

На п/ст В устанавливаем два автотрансформатора. Мощность одного из них [image: image41.png]- - Pg - 15
Sop. = (0.65+0.7) - S = (0.65+ 0.7) - == = (0.65+ 0.7) - > =

cosg

(10.83—11.66) MB- A




Выбираем трансформаторы ТД 40/110.

Параметры выбранных трансформаторов и автотрансформаторов взятые из (2), приведены в таблице
	Место

установки
	Тип

Трансформа-тора
	Sном

МВ∙А
	Кол
во
	Uном кВ
	Uк

%
	ΔPкз

кВ
	Iхх

%
	ΔPхх

кВ

	
	
	
	
	В
	С
	Н
	ВС
	ВН
	СН
	ВС
	ВН
	СН
	
	

	п/стА
	АТДЦТН-125/220/110
	125
	2
	230
	121
	6.6
	11
	31
	19
	290
	_
	_
	0.5
	85

	п/стБ
	ТДЦН 63/110
	63
	2
	115
	_
	11
	_
	10.5
	_
	260
	_
	_
	0.6
	59

	п/стВ
	ТД 40/110
	40
	2
	121
	_
	6.3
	_
	10.5
	_
	175
	_
	_
	0.65
	42


Выбор сети подстанций
Руководствуясь указаниями приведёнными в (2) выбираем следующие схемы подстанций:

п/ст А- схема с двумя несекционированными системами сборных шин.

п/ст Б- схема мостика с выключателями.

п/ст В- схема мостика с выключателями.[image: image489.png]15+j7.2



[image: image490.png]60 +;31.8




Расчёт максимального режима сети
Определяем параметры схемы замещения сети в соответствии с указаниями.

Параметры схем замещения линий
[image: image42.png]T—1Z=R+jx="1l+jxl




Для провода АС-240 [image: image44.png]7 = 0.12



; [image: image46.png]Xo = 0.405



; [image: image48.png]by =2.81-107° cmy



, учитывая, что линия двухцепная получаем
[image: image49.png]Z=0.5-012-120-;0.5-0.405-120 = 7.2+ j24.3 Om




Проводимость линии
[image: image50.png]b=Dby+1-107°=2-2.81-107°-120= 6.744-107* Cm




Зарядная мощность
[image: image51.png]1 1
Quap. =5 Ulon b =5+ 2207 6744107 = 1632 MB- Ap




[image: image53.png]


Для провода АС-185 [image: image55.png]7, = 0.162



; [image: image57.png]Xo = 0.413



; [image: image59.png]by =2.81-107° cmy



, учитывая, что линия двухцепная получаем
[image: image60.png]Z=0.5-0.162-120-;0.5-0.413- 120 = 9.72 + j24.78 Om




Проводимость линии
[image: image61.png]b=by+1:107°=2-275-10"%-120= 6.6+ 107* Cm




Зарядная мощность
[image: image62.png]1 1
Quzp. = U,’;‘m lr:i-1102-6.6-104 =3.93 MB- Ap




[image: image64.png]


Для провода АС-70 [image: image66.png]T, =0.428



; [image: image68.png]Xo = 0.444



; [image: image70.png]by =2.55-107° cm



, учитывая, что линия двухцепная получаем
[image: image71.png]Z=10.5-0.428-80-;0.5-0.444-80 = 17.12 + j17.76 Om




Проводимость линии[image: image73.png]b=by-1-107°=2-255-10"-80=4.08-10"*




Зарядная мощность [image: image75.png]Quup. =5 Ukow " b =5+ 1107+ 4.8 107 = 2.4684 )




Параметры схем замещения трансформаторов.

Для автотрансформатора определяем активные сопротивления:
[image: image76.png]APxs - U,

S’%m..m

_ 0.290- 2307

T35 = 0.980w

n/cT A Rogsu=




[image: image77.png]



[image: image78.png]



[image: image79.png]0.49

Ry
=0490m;R, =

-2 =0.98 0
=5 = 0:980m




Определяем реактивные сопротивления:
[image: image80.png]Wge + W — W) - U _ (11+31-19)-2307
2-100-5, - 2-100-125

= 48.66 Om

X, =




[image: image81.png]_ (ge + Mo — M) Uiy _ (A1+19-31)- 230°_
- 21005, T zoa00-125 oM

Xz




[image: image82.png]Wz + Mo — Uioe) - U (31+19-11)- 2302
2-100-S, - 2-100-125

=82.524 Om

X3 =




Потери мощности холостого хода.
[image: image83.png]S

et

Sy = OBy + J0Qr = OBy +5 -5




[image: image84.png]0.5-125

=0.085+ 100

=0.085+;0.8 MB- A




п/ст Б Для трансформатора определяем сопротивление.
[image: image85.png]. APxs-Un,, . UgUZ, 0.260-115% 105-115%
‘r=Retir=""g T100- 5,0~ 63/ T100-63 °




[image: image86.png]= 0.866 + j22.041 Om




Потери мощности холостого хода
[image: image87.png]S

et

Sy = OBy + J0Qr = OBy +5 -5




[image: image88.png]63 B
= 0.059+0.378 MB- A

= 0059+~




п/ст В Для трансформатора определяем сопротивление.
[image: image89.png]. Apxs-Un,, | U UZ, 0175-121°  105-1217
‘r=Retir=""g T100- 5,0~ 402/ T100-40 °




[image: image90.png]= 1.601+ j38.43 Om




[image: image91.png]S

et

Sy = OBy + J0Qr = OBy +5 -5




[image: image92.png]0.65-40
100

=0.042+ =0.042+0.26 MB- A




Результаты расчётов сводим в таблицы, в которых приводятся значения с учётом количества цепей линий и числа трансформаторов на подстанциях
	Наименование линий
	Параметры схем замещения линий

	
	R ОМ
	X Ом
	b см
	Qзар МВ∙Ар

	Л-1
	7.2
	24.3
	6.744∙10-4
	16.32

	Л-2
	9.72
	24.78
	6.6∙10-4
	3.993

	Наименование

подстанций
	Параметры схем замещения трансформаторов

	
	ΔPxx

МВт
	ΔQxx

МВ∙Ар
	R1

Ом
	X1

Ом
	R2

Ом
	X2

Ом
	R3

Ом
	X3

Ом

	п/ст А
	0.17
	1.6
	0.245
	24.33
	0.245
	0
	0.49
	41.262

	п/ст Б
	0.118
	0.756
	0.433
	11.0205
	-
	-
	-
	-

	п/ст В
	0.084
	0.52
	0.8
	19.215
	-
	-
	-
	-


Расчёт максимального режима.
[image: image93.png]Vzen9S; =15+j7.2MB- A




[image: image94.png]Pg+05 e oo 1524722
ToZeo + ASuxs — Q5o = 154724+ — o

Vsen8S, = S5+




[image: image95.png]+(0.8+19.215) + 0.084 + j0.52 — j2.4684 = 15+ j7.2+ 0.0151 + j0.363




[image: image96.png]+0.084+0.52—j2.4684 = 15.0991 + j5.6146 MB - A




[image: image97.png]Vzen7 S =60+ 31.8 MB- A




[image: image98.png]F+e e . 60% +31.8°
s Ly + ASexs — Q36 = 60 +318+

Vsen 6 S = S +





[image: image99.png]+(0.43+11.0205) + 0.118+;0.756 — j3.993 = 60 + j31.8 + 0.149 + j3.842




[image: image100.png]+0.118+0.756 — j3.993 = 60.267 + j32.405 MB - A




[image: image101.png]Zss —JQpse =




[image: image102.png]15.09917 + 5.6146%

= 15.0991+j5.6146 + o

+(17.12 +j17.76) — j2.4684 +




[image: image103.png]60.267% +32.405%

+60.267 +j32.405+ 1152

+(9.72 +j24.78) — j3.993 =




[image: image104.png]= 15.0991+ j5.6146 + 0.303 + j0.314 — j2.4684 + 60.267 + j32.405 +




[image: image105.png]3.44+j8.77 — j3.993 = 79.1+ j40.64 MB - A




[image: image106.png]Vzen4 S, =65+j2535MB- A




[image: image108.png]fehl el

Vzen3S, =S5+

Zas+ S+

- Zsy = 79.1+ j40




[image: image109.png]TOLT+40647 o 54 o535 00+ 2535
2307 - J25 2307




[image: image110.png]+(0.49+j41.262) = 79.1 + j40.64 + 0.036 + 65 + j25.35+ 0.045 +




[image: image111.png]+j3.796 = 144.181+ j69.786 MB- A




[image: image112.png]Vsen2s, — 5, + )+ Q5+ QD) .
o  Zoa + DSuxa — Qg2 -




[image: image113.png](79.17 + 65%) + (40.64°+25.35%)
2302

= 144181+ j69.786 +




[image: image114.png]+(0.245+ j24.33) + 0.17+ j1.6 — 1632 = 144.181 + j69.786 + 0.059 +




[image: image115.png]+j5.876 +0.17+j1.6 — j16.32 = 144.41+ j60.942 MB - A




[image: image116.png]— Q% 12 = 14441+ j60.942 +




[image: image117.png]144417+ 60.942% B B .
g (12+)24.3) —j1632 = 14441 +j60.942 +




[image: image118.png]+3.343+11.285 —j16.32 = 147.753 + j55.907 MB- A




Анализ результатов расчёта максимального режима, значения потоков мощностей в ветвях, потерь мощности позволяют сделать заключение о работоспособности варианта 1 электрической сети.
Баланс мощности, выбор основных компенсирующих устройств
Активная мощность, потребляемая районом системы, из пункта питания совпадает с мощностью, генерируемой в ЦП [image: image120.png]P, =P, = 147.753V

=B, =



. В соответствии с заданием условие баланса Ргс>Ргр выполняется. Реактивная мощность, потребляемая районом системы, из пункта питания совпадает с мощностью в ЦП [image: image122.png]Q; = Q- = 55.907 Mi



. Максимальная располагаемая реактивная мощность определяется
 [image: image124.png]Qcc = By * tga, = 147.753- 0.74 = 110.8 Ms



, где [image: image126.png]tga, = 0.7



 коэффициент мощности системы. Условие Qгс>Qгр выполняется, поэтому установка компенсирующих устройств, требуемых по балансу реактивной мощности, не предусматривается.
Определение приведённых народнохозяйственных затрат
Капитальные затраты. Определяем капитальные затраты на линии электропередачи [image: image128.png]LK
vai



 , где [image: image130.png]



- стоимость 1 км линии i, 

[image: image132.png]


- длина линии в км, m-количество линий.

Параметры линий

	ЛЭП
	Uном (кВ)
	км
	Марка провода
	Тип опоры
	[image: image133.png]Ky




(тыс.руб.)
	[image: image134.png]



(тыс.руб.)

	ЦП-п/ст А
	220
	120
	АС-240
	Железобетонная

2-цепная
	27.8
	3336

	п/ст А-п/ст Б
	110
	120
	АС-185
	Железобетонная

2-цепная
	22
	2640

	п/ст А-п/ст В
	110
	80
	АС-70
	Железобетонная

2-цепная
	17.8
	1424


[image: image135.png]336 + 2640 + 1424 = 7400 TeIC. pY6.




При определении Куд принят п-й район по гололёду. Определяем капитальные затраты на подстанции. Кпс∑=[image: image137.png]i Koy + Koy + Koo



 , где 
[image: image139.png]K, —CTouMOCTE seex pacnpejieTuTeIbHEIX yCTPOlicTE K, —

CTOMMOCTS TPaHCOPMATOPOE;K r; — MOCTOSHHAR ACTH SATPAT;N-4HCTO MOXCTAHINIL.




Принимаем, что на подстанциях устанавливаются воздушные выключатели и нормального исполнения.

п/ст А Кпс=3∙85+7∙42+2∙332+520=1733 тыс.руб.

п/ст Б Кпс=3∙42+2∙114+210=642 тыс.руб.

п/ст А Кпс=3∙42+2∙63+210=462 тыс.руб.

Кпс∑=1733+642+462=2837 тыс.руб.

К=Кл∑+Кпс∑=7400+2837=10237 тыс.руб.

Ежегодные эксплуатационные издержки на амортизацию и обслуживание сети [image: image141.png]=M, + U, =222 K +
100

Zzaflon
100




Пользуясь справочными данными (4), определяем соответствующие издержки

Ил=0.24∙7400+0.004∙7400=207.2 тыс.руб.

Ипс=0.064∙2837+0.02∙1733+0.03∙1104=249.3 тыс.руб.

И'=207.2+249.3=456.5 тыс.руб.

Ежегодные затраты на возмещение потерь активной мощности и энергии.

[image: image142.png]=3,-43"+3] - 49"

3n0r




Определим величину переменных потерь электроэнергии
[image: image143.png]A3 =7 AP,




Суммарные переменные потери активной мощности находятся путём суммирования потерь по линиям и трансформаторам.
[image: image144.png]0.084 +0.149 + 0.303 + 3.44 + 0.036 + 0.045 + 0.059 + 3.328 = 7.444 MB1





[image: image145.png]2 2

8760 = (0.1Z4+ 10000) +8760 =3410.

—(01z4+ T )
=\ 10000




[image: image146.png]A3' =3410-7.444- 1000 = 25384040 kBT 4




Определим величину постоянных потерь электроэнергии 
[image: image147.png]43" =T, - LAP,




Потери активной мощности [image: image149.png]P



 вычисляются путём суммирования потерь холостого хода всех трансформаторов сети
[image: image150.png]Y AP, =0.17+ 0.118 + 0.084 = 0.372 MBr




[image: image152.png]43" =8760-0.372+10° = 3258.72 - 10° kBt




Значения [image: image154.png]


определяются по соответствующим зависимостям
[image: image155.png]3, = 1.8 kon./kBT-y; 3] = 1.12 kom./KBT-4




[image: image156.png]1.8-25384.040- 10° +1.12-3258.72+ 10° = 49341.0384- 10° =

Bn0r =




[image: image157.png]= 493410.384 py6.= 493.411 TIC. py6.




Суммарные эксплуатационные издержки по сети

И=И'+Зпот=456.5+[image: image159.png]4934



=949.911 тыс. руб.

Приведённые народнохозяйственные затраты по 1 варианту.

З=Ен∙К+И=0.12∙10237+949.911 =2178.351 тыс. руб.
2. Технико-экономический расчёт второго варианта сети
Выбор номинального напряжения линий
Нагрузки подстанций те же, что и в 1 варианте.

Потокораспределение по линиям:
[image: image160.png]JISM UM — m./cTASyp 4 = Sy + S5 + Sp = (140 + j64.35)MB- A




Для определения потокораспределения в кольце А-Б-В приближённо принимаем равенство напряжений в точках А и Б; А и В. Выполняем расчёт потокораспределения относительно этих точек питания в соответствующих линиях с двухсторонним питанием. Разомкнём кольцевую сеть в точке А.

[image: image161]
[image: image162.png]S5+ (lgs +lsa) + S5~ lpw _ (60+,31.8) - (50 +80) + (15 +/7.2) - 80
[ 50 +80 + 120

Sus =




[image: image163.png]36 +j188 MB- A




[image: image164.png]Sgs = Sag — S5 =36 +/188 - 60— j31.8=—-24—j13MB-A




[image: image165.png]—24—j13-15— 7.

—39—-j202MB-A




Отрицательный знак показывает, что направление потока мощности противоположно выбрнному.

[image: image166.png]JI3N n./ctA— n./cTBS, 5 = (36 + j18.8)MB- A




[image: image167.png]JI3N n./ctA— n./cTBS, 5 = (39 +j20.2)MB- A




[image: image168.png]JI3N n./cTB — n./cTBSs 5 = (24 + j13)MB- A




Зная потоки мощности по линиям, длины линий, выбираем номинальное напряжение ЛЭП по (4) табл.7.
	ЛЭП
	ЦП-п/стА
	п/стА-п/стБ
	п/стБ-п/стВ
	п/стА-п/стВ

	Uном,кВ
	220
	110
	110
	110


Определение сечений проводов линий электропередачи
Сечения проводов линий определяются аналогично 1 варианту. При проверке проводов по длительно допустимой токовой нагрузке в кольцевых сетях послеаварийные режимы необходимо создавать за счёт поочерёдного отключения головных участков.
[image: image169.png]JIDM UM —1./cTA S = /1402 + 64.352 = 154.08 MB - A = 154089 kB A




[image: image170.png]154089

V32202

+1.05=21228A F=





Для европейской части РФ при заданных [image: image172.png]Tug fax = 1.1



 (4)
[image: image173.png]3N m./ctA—m./cTB S = /36% + 18.82 = 40.613 MB - A = 40613 kB A




[image: image174.png]L 40613 _ 10164 21316
T 3e110 Tl

= 19378 v




[image: image175.png]I3 m./ctA—m./cTB § = /39% + 2022 = 43920 MB - A = 43920 kB - A




[image: image176.png]=209.56 MM?




[image: image177.png]N3N m./ctB — m./cTB S = /24?4 132 = 27.294 MB - A = 27294 kB A




[image: image178.png]27294 143256
=143.256A F=

s = =
V3-110 11

=130.232 mm?





По результатам расчёта принимаем ближайшее стандартное сечение.

ЛЭП ЦП-п/ст А АС-240

ЛЭП п/ст А-п/ст Б АС-240

ЛЭП п/ст А-п/ст В АС-240

ЛЭП п/ст Б-п/ст В АС-185

Проверка экономически целесообразных сечений проводов по условиям короны.

Учитывая минимально допустимые сечения по условиям исключения общей короны, принимаем к установке следующие провода: ЛЭП ЦП-п/ст А АС-240 ЛЭП п/ст А-п/ст Б АС-240;ЛЭП п/ст А-п/ст В АС-240; ЛЭП п/ст Б-п/ст В АС-185

Проверка проводов по длительно допустимой токовой нагрузке.
[image: image180.png]JIM UM —mn/crA L, =2-1928 = 385.




Для провода АС-240 допустимый ток составляет 610 А (4). [image: image182.png]I, =385.6A <[, =61



, т. е. данный провод проходит по условиям нагрева.

[image: image184.png]JI3M n/crA-n/crB I, =

+213.16 = 426.3




Для провода АС-240 допустимый ток составляет 610 А (4). 
[image: image186.png]L =42632A <I,, =61




т. е. данный провод проходит по условиям нагрева.

[image: image188.png]JI3M n/crA-n/crBl,, =2-230.52 = 461.0





Для провода АС-240 допустимый ток составляет 610 А (4).[image: image190.png]L =46104A <[, =61




т. е. данный провод проходит по условиям нагрева. Расчетные данные по линиям электропередачи с выбранными проводами приведены в таблице:
	ЛЭП
	Длина

км
	Число

цепей
	Uном

кВ
	Марка

провода
	r0

Ом/км
	x0

Ом/км
	B0

см/км

	ЦП-п/ст А
	120
	2
	220
	АС-240
	0.120
	0.405
	2.81

	п/ст А-п/ст Б
	120
	1
	110
	АС-240
	0.120
	0.405
	2.81

	п/ст А-п/ст В
	80
	1
	110
	АС-240
	0.120
	0.405
	2.81

	п/ст Б-п/ст В
	50
	1
	110
	АС-185
	0.162
	0.413
	2.75


Выбор трансформаторов на подстанциях
На подстанциях выбираем такие же трансформаторы, как и в 1 варианте, т. к. расчётные условия не изменились. Параметры выбранных трансформаторов и автотрансформаторов взятые из (4), смотрите таблицу 9.
[image: image491.png]60 +;31.8



Расчёт максимального режима сети
Определяем параметры схемы замещения сети в соответствии с указаниями
Параметры схем замещения линий

Л-1 Такая же, как в 1 варианте 
[image: image192.png]Z=72+j2430m; b =6.744-107* (




[image: image194.png]Quep. = 1632 MB-




[image: image196.png]


Для провода АС-240 [image: image198.png]7 = 0.12



; [image: image200.png]Xo = 0.405



; [image: image202.png]by =2.81-107° cmy



, учитывая, что линия двухцепная получаем

[image: image203.png]Z =0.12-120-;0.405-120 = 14.4 + j48.6 Om




Проводимость линии
[image: image204.png]b=by+1-107°=281-10"°-120 =3.372-107* Cm




Зарядная мощность
[image: image205.png]1 1
Quap. =5 Ulan b = 571102 3.372- 107 = 204 MB- Ap




[image: image207.png]


Для провода АС-240 [image: image209.png]7 = 0.12



; [image: image211.png]Xo = 0.405



; [image: image213.png]by =2.81-107° cmy



, учитывая, что линия двухцепная получаем

[image: image214.png]Z=0.12-80-j0.405- 80 = 9.6 + j32.4 Om




Проводимость линии
[image: image215.png]b=by+1-107°=2.81-10"°-80 =2.248-107* Cm




Зарядная мощность
[image: image216.png]1 1
Quap. =5 Ulon b = 57110 2.248- 107 = 136 MB- Ap




[image: image218.png]


Для провода АС-185 [image: image220.png]7, = 0.162



; [image: image222.png]Xo = 0.413



; [image: image224.png]by =2.81-107° cmy



, учитывая, что линия одноцепная получаем

[image: image225.png]Z =0.162-50-j0.413-50 = 8.1 +;20.65 Om




Проводимость линии[image: image227.png]b=bhy-1-107°=2.75-10"%-50 = 1.405-107*




Зарядная мощность[image: image229.png]Quup. =5 Ukow *b =5+ 110+ 1.405- 10~ = 0.85MB-




Параметры схем замещения трансформаторов.

Результаты расчётов сводим в таблицы, в которых приводятся значения с учётом количества цепей линий и числа трансформаторов на подстанциях.
	Наименование

линий
	Параметры схем замещения линий

	
	R ОМ
	X Ом
	b см
	Qзар МВ∙Ар

	Л-1
	7.2
	24.3
	6.744∙10-4
	16.32

	Л-2
	14.4
	48.6
	3.372∙10-4
	2.04

	Л-3
	9.6
	32.4
	2.248∙10-4
	1.36

	Л-4
	8.1
	20.65
	1.405∙10-4
	0.85


Расчёт максимального режима.
[image: image230.png]Vzen9S; =15+j7.2MB- A




[image: image231.png]o —JQp se




[image: image232.png]152 +7.22
-(0.8+j19.215)

Qi 05 — QL T
poe’ ~JQopesr = 15+j7.2+
1212




[image: image233.png]247 +13%

+0.84 +j0.52 + 24+113+T

-(8.1+j20.65) — j1.36 — 0.85




[image: image234.png]—0.85=15+;7.2+0.0151+;0.363+ 0.84 + j0.52+ 24 + j13 + 0.412




[image: image235.png]+j1.05—-;1.36 - j0.85—0.85 = 40.2671+j19.583 MB- A




[image: image236.png]Vzen7 Sg = Sgp + Sap = 24+ j13+36+188=60+;31.8MB- A




[image: image237.png]P+ Q%
T

Vaen 6 S5 = Sys + +Zs7 + DSyxs — jQhip 56 =




[image: image238.png]36%+18.8%

=36+188+ e

+(0.43 +j11.0205) + 0.118 + j0.756 — j2.04 =




[image: image239.png]=36+,18.8+0.0536+ 1374+ 0.118+ j0.756 — j2.04 =




[image: image240.png]=36.1716+ j18.89MB- A




[image: image242.png]+ox PE+QE
B e =0 sa t S5+ e

Vzen585 =5, +

Zso = Qs




[image: image243.png]40.2671% +19.5837

= 40.2671+;19.583 + o

- (9.6+j32.4) —j1.36+




[image: image244.png]36.1716° + 18.897

+36.1716 +;18.89 + 1152

- (144 +j48.6) — j2.04 =




[image: image245.png]=40.2671+j19.583 + 1.314 + j4.436—j1.36 + 36.1716+ j18.89 + 1.813




[image: image246.png]+j6.119 — j2.04 = 79.5657 + j45.628 MB- A




[image: image247.png]Vzen4 S, =65+j2535MB- A




[image: image248.png]Uz +e Zys+Si+ U—Q‘ -Zs, = 79.5657 + j45.628 +




[image: image249.png]79.5657° +45.628° . 1o 1 65+ j25.35 4 0%+ 2535
2307 - e 2307




[image: image250.png]+ (049 +j41.262) = 79.5657 + j45.628 + 0.038 + 65+ j25.35 + 0.045 +




[image: image251.png]+j3.796 = 144.6487 + j74.774 MB- A




[image: image252.png]Vsen2s, — 5, + )+ Q5+ QD) .
o  Zoa + DSuxa — Qg2 -




[image: image253.png](79.5657% + 657) + (45.628%+25.35%)
2302

= 144.6487 + j74.774 +




[image: image254.png]+(0.245+ j24.33) + 0.17+ j1.6 — 16.32 = 144.6487 + j74.774+ 0.061 +




[image: image255.png]+j6.107 +0.17+ j1.6 — j16.32 = 144.8797 + j66.161 MB- A




[image: image256.png]—jQ%p 12 = 144.8797 + j66.161 +




[image: image257.png]144.8797% + 66.1617 . . P
— w0 (72 +j24.3)— j16.32 = 144.8797 + j66.161 +




[image: image258.png]+3.452+j11.652 — j16.32 = 148.3317 + j61.493 MB- A




Анализ результатов расчёта максимального режима, значения потоков мощностей в ветвях, потерь мощности позволяют сделать заключение о работоспособности варианта 2 электрической сети.
Баланс мощности, выбор основных компенсирующих устройств
Активная мощность, потребляемая районом системы, из пункта питания совпадает с мощностью, генерируемой в ЦП [image: image260.png]P, =P, =148.33M



. В соответствии с заданием условие баланса Ргс>Ргр выполняется. Реактивная мощность, потребляемая районом системы, из пункта питания совпадает с мощностью в ЦП [image: image262.png]Q; = Q- = 61.493 Mi



.

Максимальная располагаемая реактивная мощность определяется
 [image: image264.png]Qcc = By * tga, = 148.33-0.74 = 1098.9 Ms



 
где [image: image266.png]tga, =0



 - коэффициент мощности системы. Условие Qгс>Qгр выполняется, поэтому установка компенсирующих устройств, требуемых по балансу реактивной мощности, не предусматривается.

Определение приведённых народнохозяйственных затрат.

Капитальные затраты. Определяем капитальные затраты на линии электропередачи [image: image268.png]LK
vai



 , где [image: image270.png]


- стоимость 1 км линии i,
[image: image272.png]


- длина линии в км, m-количество линий.

Параметры линий.
	ЛЭП
	Uном (кВ)
	км
	Марка провода
	Тип опоры
	[image: image273.png]Ky




(тыс.руб.)
	[image: image274.png]



(тыс.руб.)

	ЦП-п/ст А
	220
	120
	АС-240
	Железобетонная

2-цепная
	27.8
	3336

	п/ст А-п/ст Б
	110
	120
	АС-240
	Железобетонная

1-цепная
	14
	1680

	п/ст А-п/ст В
	110
	80
	АС-240
	Железобетонная

1-цепная
	14
	1120

	п/ст Б-п/ст В
	110
	50
	АС-185
	Железобетонная

1-цепная
	12.9
	645


[image: image275.png]K,e = 3336+ 1680+ 1120 + 645 = 6781 Thic. pyb.




При определении Куд принят п-й район по гололёду. Определяем капитальные затраты на подстанции. Кпс∑=[image: image277.png]i Koy + Koy + Koo



 , где 
[image: image279.png]K, —CTouMOCTE seex pacnpejieTuTeIbHEIX yCTPOlicTE K, —

CTOMMOCTS TPaHCOPMATOPOE;K r; — MOCTOSHHAR ACTH SATPAT;N-4HCTO MOXCTAHINIL.




Принимаем, что на подстанциях устанавливаются воздушные выключатели и нормального исполнения.

п/ст А Кпс=3∙85+5∙42+2∙332+520=1649 тыс.руб.

п/ст Б Кпс=3∙42+2∙114+210=642 тыс.руб.

п/ст А Кпс=3∙42+2∙63+210=462 тыс.руб.

Кпс∑=1649+642+462=2753 тыс.руб.

К=Кл∑+Кпс∑=6781+2753=9534 тыс.руб.

Ежегодные эксплуатационные издержки на амортизацию и обслуживание сети
 [image: image281.png]=M, + U, =222 K +
100

Zzaflon
100




Пользуясь справочными данными (4), определяем соответствующие издержки

Ил=0.024∙6781+0.004∙6781=189.868тыс.руб.

Ипс=0.064∙2753+0.02∙1649+0.03∙1104=242.92 тыс.руб.

И'=189.868+249.3=439.168 тыс.руб.

Ежегодные затраты на возмещение потерь активной мощности и энергии.
[image: image282.png]=3,-43"+3] - 49"

3n0r




Определим величину переменных потерь электроэнергии
[image: image283.png]A3 =7 AP,




Суммарные переменные потери активной мощности находятся путём суммирования потерь по линиям и трансформаторам.
[image: image284.png]Y AP,z = 0.0151 +0.412+ 0.0536 + 1.314 + 1.813 + 0.038 + 0.045 + 0.061

+3.452 = 7.2037 MBT




[image: image285.png]2 2

8760 = (0.1Z4+ 10000) +8760 =3410.

—(01z4+ T )
=\ 10000




[image: image287.png]43" =3410-7.2037 - 1000 = 24564617 kBT




Определим величину постоянных потерь электроэнергии 

[image: image288.png]43" =T, - LAP,




Потери активной мощности [image: image290.png]P



 вычисляются путём суммирования потерь холостого хода всех трансформаторов сети
[image: image291.png]Y AP, =0.17+ 0.118 + 0.084 = 0.372 MBr




[image: image292.png]43" = 8760+ 0.372+10° = 3258.72 - 10° kBT




Значения [image: image294.png]


определяются по соответствующим зависимостям
[image: image295.png]3, = 1.8 kon./kBT-y; 3] = 1.12 kom./KBT-4




[image: image296.png]1.8-24564617-10% + 1.12- 325872 10° = 44219960.3664 - 10° =

Bn0r =




[image: image297.png]= 442199.603664 py6.= 442.997 ThiC. pyb.




Суммарные эксплуатационные издержки по сети

И=И'+Зпот=439.168+442.997=882.165тыс. руб.

Приведённые народнохозяйственные затраты по 2 варианту.

З=Ен∙К+И=0.12∙9534+882.165=2026.245 тыс. руб.

4. Технико-экономическое сравнение вариантов
Результаты технико-экономических расчётов
	Наименование затрат
	Величина затрат (тыс. руб.)

	
	Вариант 1
	Вариант 2

	Капитальные затраты
	Стоимость сооружения ЛЭП
	7400
	6781

	
	Стоимость сооружения подстанции
	2837
	2753

	
	итого
	10237
	9534

	Ежегодные эксплуатационные затраты
	Ежегодные отчисления на амортизацию и обслуживание сети
	456.5
	439.168

	
	Затраты на возмещение потерь электроэнергии в сети
	493.411
	442.997

	
	итого
	949.911
	882.165

	Приведённые затраты
	2178.351
	2026.245


В результате, более выгодным является 2 вариант, т. к. З2<З1. Поэтому к исполнению принимается 2 вариант развития сети, для которого выполняются дальнейшие расчёты.
5. Расчёты минимального и послеаварийного режимов электрической сети 2 варианта
Минимальный режим. В соответствии с заданием уменьшаем значения нагрузок в узлах.
[image: image298.png]n./cTA P=0.5-65=32.5 MBT; Q=P-tg a=32.5-0.39=12.675Mgeap;




[image: image299.png]S =(32.5+/12.675)MB- A




[image: image300.png]n./ctB P=0.6-60 MBT; Q=P-tg =36-0.53=19.08 Meap;




[image: image301.png]S =(36+;19.08)MB- A




[image: image302.png]n./cTB P=0.5-15 MBT; Q=P-tg a=7-0.48=3.36Mgap; S = (7 +j3.36)MB- A




Потокораспределение по линиям:

[image: image303.png]JISM UM — 1m./cTASyp 4 = Sy + S5 + Sg = (75.5+j35.115)MB - A




[image: image304.png]_ S5 Usg+1aa) + 55 - lowr _
=45 Isp + lpr + Lug




[image: image305.png]_(36+,19.08)- (50 +80) + (7 +j3.36) - 80
- 50+80+120

=20.96 +j10.9968 MB - A




[image: image306.png]Ssg = Sap — S5 = 20.96+j10.9968 — 36 — j19.08 = —15.04— j8.083 MB - 4




[image: image307.png]—15.04—j8.0832~7—j3.36= —22.04 —j11.443MB-A




Отрицательный знак показывает , что направление потока мощности противоположно выбрнному.
[image: image308.png]JI3N n./cTA — 0. /cTBS, 5 = (20.96 + j10.9968)MB - A




[image: image309.png]JI3N n./cTA — 0. /cTBS, 5 = (22.04 + j11.4432)MB- A




[image: image310.png]JI3N n./ctA— n./cTBSs 5 = (15.04 + j8.0832)MB - A




Расчёт минимального режима.
[image: image311.png]Vzen9S; =7 +j3.36 MB- A




[image: image312.png]o —JQp se




[image: image313.png]77 +3.36%

e (08+/19215)

Q% a5t — Qg ost = 7 +j336+




[image: image314.png]15.04% + 8.08327

+0.84 +j0.52 + 15.04 + j8.0832 + 71

- (8.1+j20.65)




[image: image315.png]—j1.36 —0.85—0.85 =7 + j3.36+ 0.003 +;0.079 + 0.84 + j0.52 +




[image: image316.png]+15.04+8.0832+0.161+0.411—j1.36 — j0.85 — j0.85




[image: image317.png]= 23.044 + j9.3932MB - A




[image: image318.png]Vzen 7 Sg = Sgp + Sap = 20.96 +j10.9968 + 15.04 + j8.0832




[image: image319.png]=36+j19.08 MB- A




[image: image320.png]s + Qs
o

Vsen 6 S = Sas + + Zor + ASixs — JQ%p 55 = 20,96+ j10.9968 +




[image: image321.png]20.96% +10.9968* B . B
T iqer - (043+/11.0205) +0.118 +0.756 — j2.04 =




[image: image322.png]= 20.96+j10.9968 + 0.018 + j0.466 + 0.118 + j0.756 — j2.04 =




[image: image324.png]=21.096 +10.1788 MB



 

[image: image326.png]+ox PE+QE
B e =0 sa t S5+ e

Vzen585 =5, +

Zso = Qs




[image: image327.png]23.044% +9.3932?

= 23.044 +j9.3932 + 12

-(9.6+j32.4) — j1.36 +




[image: image328.png]21.096° +10.1788%

+21.096 +10.1788 + 1152

- (144 + j48.6) — j2.04 =




[image: image329.png]= 23.044 +j9.3932+ 0.406 + j1.370 — j1.36 + 21.096 + j10.1788 + 0.597




[image: image330.png]+j2.016 — j2.04 = 45.143 + j19.558 MB- A




[image: image331.png]Yzen4 S, =20.96 +j10.9968 MB - A




[image: image332.png]Uz +e Zys+Si+ U—Q‘ -Zs, = 45.143 +j19.558




[image: image333.png]45.143° + 19.5587 = 1 20.96 + j10.9968 4+ 226" + 10-9968%
2307 - oA 2307




[image: image334.png]- (049+;41.262) = 45.143 +j19.558 + 0.0112 + 20.96 + j10.9968 +




[image: image335.png]+0.005+;0.436 = 66.1192 + j30.9908 MB- A




[image: image336.png]Vsen2s, — 5, + )+ Q5+ QD) .
o  Zoa + DSuxa — Qg2 -




[image: image337.png](45.143% +20.96%) + (19.558?+10.9968%)
2307

= 66.1192+j30.9908 +




[image: image338.png]+(0.245+ j24.33) + 0.17+ j1.6 — 1632 = 66.1192 + j30.9908 + 0.0138 +




[image: image339.png]+j1.370+0.17+j1.6 — j16.32 = 66.303 + j17.6408MB - A




[image: image340.png]— jQ%y 12 = 66.303+j17.6408 +




[image: image341.png]66.303% +17.6408% B B B
s (712 +243) ~j1632 = 66.303 + j17.6408 +




[image: image342.png]+0.640+;2.162—j16.32 = 66.943 + j3.4828 MB- A




Суммарные переменные потери активной мощности находятся путём суммирования потерь по линиям и трансформаторам.
[image: image343.png]Y AP, = 0.003 + 0.161 + 0.018 + 0.406 + 0.597 + 0.0112 + 0.005 +




[image: image344.png]+0.0138 + 0.640 = 1.855MBT




Анализ результатов расчёта минимального режима показывает, что этот режим приемлем для сети. Существенно уменьшились суммарные потери мощности в сети [image: image346.png]24P, = 1.855 M



 по сравнению с [image: image348.png]TAP, e = 7.2037 M




Послеаварийный режим.

В качестве послеаварийного режима выбран режим максимальных нагрузок при отключённой линии Л-3.

Потокораспределение по линиям:

[image: image349.png]JISM UM — m./cTASyp 4 = Sy + S5 + Sp = (140 + j64.35)MB- A




[image: image350.png]JI3N n./ctA— n./cTBSy 5 = S5 + S5 = (75 + j39)MB- A




[image: image351.png]JI3N n./ctB — n./cTBSs 5 = Sp = (15+j7.2)MB- A




Расчёт послеаварийного режима.
[image: image352.png]Vzen9S; =15+j7.2MB- A




[image: image353.png]Pg+05 o oo 1524722
G Zao * ASuxs — jQlip s = 15+ 7.2+ =

Vsen8S, = S5+




[image: image354.png]+(0.8+,19.215) + 0.84+j0.52 — j0.85 = 15 + j7.2+ 0.0151 +j0.363




[image: image355.png]+0.84 + j0.52 — j0.85 = 15.8551 + j7.233 MB - A




[image: image356.png]Vzen7 S =60+ 31.8 MB- A




[image: image357.png]



[image: image358.png]60% +31.8%

~jQip s = 60+ 318+

+(0.43+11.0205) + 0.118 +0.756




[image: image359.png]1585512 + 7.233%

—j2.04+15.8551 + j7.233 + T

- (8.1+20.65) — j0.85 =




[image: image360.png]=60 +;31.8+0.149+;3.842+ 0.118 +j0.756 — j2.04 + 15.8551 + j7.233




[image: image361.png]+0.168+0.428 — j0.85 = 76.2901 + j41.169MB- A




[image: image362.png]— jQZp 56 = 762901+ j41.169 +




[image: image363.png]75.2901° + 41.169* . ) P
— 1z (144 + j48.6) — j2.04 = 76.2901 + j41.169 + 7.242




[image: image364.png]+j24.442— j2.04 = 83.5321+j63.571 MB- A




[image: image365.png]Vzen4 S, =65+j2535MB- A




[image: image366.png]Uz +e Zys+Si+ U—Q‘ -Z5, = 835321+ 63571+




[image: image367.png]835321° + 63571% . 1o 1 65+ j25.35 4 O+ 2935
2307 - e 2307




[image: image368.png]- (049+;41.262) = 83.5321 + j63.571+ 0.051 + 65+ j25.35+ 0.045 +




[image: image369.png]+j3.796 = 148.6281 + j92.717 MB- A




[image: image370.png]Vsen2s, — 5, + )+ Q5+ QD) .
o  Zoa + DSuxa — Qg2 -




[image: image371.png](83.5321% + 657) + (63.571%+25.35%)
2302

= 148.6281+j92.717 +




[image: image372.png]+(0.245+ j24.33) + 0.17+ j1.6 — 1632 = 148.6281 + j92.717+ 0.0735 +




[image: image373.png]+j7.306 +0.17 +j1.6 — j16.32 = 148.8716 + j85.303 MB- A




[image: image374.png]—jQ%ip 12 = 1488716 + j85.303 +




[image: image375.png]148.8716% + 85.303% . . .
— 30 (72+j24.3)— j16.32 = 148.8716 + j85.303 +




[image: image376.png]+4.006+;13.523 — j16.32 = 152.8776 + j82.506 MB - A




Суммарные переменные потери активной мощности находятся путём суммирования потерь по линиям и трансформаторам.
[image: image377.png]2 APq 2pap, = 0.0151 +0.149+ 0.168 + 7.242 + 0.045+ 0.051 + 0.0735




[image: image378.png]+4.006 = 11.7496 MBT




Анализ результатов расчёта минимального режима показывает, что этот режим приемлем для сети. Однако суммарные потери мощности в сети возросли [image: image380.png]ZAP, g, = 11.7496 M



.

6. Анализ режимов сети
Выявление перегруженных элементов сети
Линии электропередачи.

Определяем [image: image382.png]


 согласно формуле (1). [image: image384.png]


 .

[image: image385.png]BN T—-100—m./ctAl,=1.1-2-240=528A




[image: image386.png]JIBNMJT—2n./cTA—mn./ctB L, = 1.1+ 240 = 264 A




[image: image387.png]JIBNMJT—2n./cTA—m./ctBL, = 1.1+ 240 = 264 A




[image: image388.png]JI2NI1—2n./ctB—mn./cTBL = 1.1-185 = 203.5 A




Результаты расчётов:
	Линия 
	Л-1
	Л-2
	Л-3
	Л-4

	[image: image390.png]


, А
	528
	264
	264
	203.5

	[image: image392.png]


, А
	212.28
	213.16
	239.52
	143.256


Эти данные показывают, что для всех линий условие [image: image394.png]


 выполняется, поэтому усиления сети не требуется.

Трансформаторы.

Согласно ранее проведённому выбору трансформаторов на подстанциях условие [image: image396.png]S,

=0.65



 выполняется, поэтому замены трансформаторов не требуется.
Регулирование напряжения на подстанциях
Определяем уровни напряжений на шинах вторичного (низкого) напряжения подстанции. Расчёт напряжения ведётся от узла питания, напряжение в котором задано.

Максимальный режим.
[image: image397.png]



[image: image399.png]148.3317-7.2+61.493-24.3
237

=237 =226.188




 

[image: image401.png]Vzen3 U, = U, —27257% % _ 996188 —

U, 226.188

218914 kB

144.8797-0.245+66.161-24.33




[image: image403.png]PyRagtQsXae
Uy

Vsen4 U, = (Us —

65.0450.49+29.146:41262

(218914

218914



 

[image: image405.png]Vaen§ Uy = (U —202e) i s =

(218.914— 796037:0245+45.6260) 121 _ 41500 p

218914 230




[image: image407.png]Vaen 6 Us = Uy — 26Rse7BeTse _ 115127 —

Uy 115.121

99.81 kB

37.9846-14.4+25.009-48.6



 

[image: image409.png]Por Rﬂwﬂ Ko7

Y3eJ|7U7:(US ) Krpon7 =

(99.81-

60.05360.43433,174110205\ 63
7)-7 = 5.253xB
o1 TS



 

[image: image411.png]Vaen 8 Uy = Uy — 2eRset&e e _ 115927 —

Uy 115.121

104.89xB

41.5811-9.6+24.019-324



 

[image: image413.png]Vsen 9 Us = (Us — % Krmoms =

+——=5383kB

121

(10489

15.0151-ms+7.553-19.215) 63
104.89




Минимальный режим.
[image: image414.png]Yzen1Uyy= 097 U; =0.97-237 =





[image: image416.png]66.943-7.2+3.4828-24.3
230

=230— =227.536





[image: image418.png]66.303-0.245+17.6408-24.33

Vzen3 U, = U, —27287% % _ 997536 —

U, 227536

225578 kB




[image: image420.png]B Ruﬂb

Vaena U, = (U —2B025t) i, =

20.965:049+114328-41262) 66

(225578 &8 _ 6411 kB
22578 =



 

[image: image422.png]Vsen5Us = (Us — %) *Konans = (225578 -2 278) 0~

225578 230

118.647 kB




[image: image424.png]Vaen 6 Us = Uy — 26Rse7%eTse _ 118647 —

Uy 118.647

111.02 kB

21.69-144+12.1948-486



 

[image: image426.png]Por Rﬂwﬂ Ko7

Y3eJ|7U77(US ) Krpon7 =

(11102

36018043+19545110205) 63
7) 22 _ 5968 kB
o2 TS



 

[image: image428.png]Vaen 8 Uy = Uy — 2eRsetBe%se _ 118647

Uy 118.647

113.810kB

23.45'9.6+10.7632-32.4



 

[image: image430.png]Vsen 9 Us = (Us — % Krmoms =

7.003:0.8+3.43919215) _ 6.3

(11381 &2 _ 589218
1

11381




Послеаварийный режим.
[image: image431.png]



[image: image433.png]152.8776-7.2+82.506-24.3
237

=237 =223.896





[image: image435.png]Vzen3 U, = U, —27287%%: _ 993896 —

U, 223,89

214.462 kB

148.87-0.245+85.3-24.33




[image: image437.png]PyRagtQsXae
Uy

Vsen4 U, = (Us —

65.0450.49+29.146:41262

(214462

213462



 

[image: image439.png]83.5831-0.

121

Vsen5Us = (Us — %) Konons = (214462~ —

213462

112.775xB




[image: image441.png]Vaen 6 Ug = Uy — 2676 Tse _ 117 775

Uy 112775

74.713 kB

83.5321-14.4+63.571-48.6



 

[image: image442.png]FPg7* Rg7 + Qg7 - X,
y3M7U7:(US,M). s =




[image: image444.png]60.149-0.43+35.642-11.0205) 6.3

——=3.786
115

(74713~

74713



 

[image: image446.png]Vaen 8 Uy = Uy — e Res™ese _ 74713

us 74713

70.858 kB

16.0231-8.1+7.661-20.65



 

[image: image448.png]Vsen 9 Us = (Us — % Krmoms =

=~ =3577kB

121

(70.858 -

15.s551-ms+7.233-19.215) 63
70.858




П/ст В . Установлен трансформатор ТД 40/110 , 121±9×1.78%/6.3.

Максимальный режим. Напряжение ответвления трансформаторов определяются по формуле [image: image450.png]


.

Напряжение на шинах НН, приведённое к высшему [image: image452.png]


.

[image: image453.png]U — 10489 _ 1>0151-08+7.563-19215 | 10005 5
i 10489 TS




[image: image454.png]6.3
Usrs = 103.389 - 105~ 62.0334 kB




Выбираем ближайшее стандартное напряжение ответвления
[image: image455.png]Usp. _ 579

= =0.056
Uz 103389

Uprper = 121~ 4 0.0178 121 = 1123848 kB k, =





Фактическое напряжение на обмотках НН
[image: image456.png]+103.389 = 5.795 kB

~ 1123848




Минимальный режим.
[image: image457.png]Ur — 11381 003:08+3439-19215 .00
BT 11381 T




[image: image458.png]s = 11318+ o3 67.908 kB
- 105 b




[image: image459.png]Uwg. 5594

Uppae = 12143 X 0.0178- 121 = 1274617 kB x, = 52 = oo
A .

=0.49




[image: image460.png]+113.18 = 5.594 kB

T 1274614




Послеаварийный режим.
[image: image461.png]U — 70858 12850108 +7.233-19215 ., b
il 70.858 T OSIAK




[image: image462.png]s = 68.717 - o3 =41.23xB
- 105 b




[image: image463.png]U,
Uprae = 121-9 X 0.0178- 121 = 1016158 kB1c, = =
3





[image: image464.png]+68.717 = 4.26 kB

~ 101 6158




П/ст Б . Установлен трансформатор ТДЦН 63/110 , 115±9×1.78%/6.3.

Максимальный режим. Напряжение ответвления трансформаторов определяются по формуле [image: image466.png]


.

Напряжение на шинах НН, приведённое к высшему [image: image468.png]


.

[image: image469.png]60.0536-0.43 +33.174-11.0205
Up =99.81— Ty E—— 95.888 kB




[image: image470.png]6.3
=95.888- 105~ 57.533 kB




Выбираем ближайшее стандартное напряжение ответвления 

[image: image472.png]U

=115-4x0.0178- 11!



106.8 кВ[image: image474.png]



Фактическое напряжение на обмотках НН

[image: image475.png]6.3
=T06s 95.888 = 5.656 KB




Минимальный режим.
[image: image476.png]U — 111,07 S0:018-043+19.546-110205 oo,
BT 11102 e




[image: image477.png]s = 108.94- o3 65.364 KB
- 105 b




[image: image478.png]Uppae = 115+3 X 0.0178- 115 = 12114xB x, == =
3





[image: image479.png]+108.94 = 5.665 kB

12114




Послеаварийный режим.
[image: image480.png]Ur — 74713 00149-043+35642-110205 o, 00
e 74713 — ORI
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В результате расчёта определенно, что на шинах п/ст Б не удаётся обеспечить необходимые уровни напряжений.

П/ст А. установлен автотрансформатор АТДЦТН-125/220/110, 230/121±6×2%/6.6. Т. к. трансформатор обеспечивает регулирование напряжения только на шинах среднего напряжения, на стороне НН устанавливаем линейный регулировочный трансформатор, например типа ЛТМН или ЛТДН.

Результаты расчётов по выбору отпаек трансформаторов сводим в таблицу
	П/ст
	Режим
	Напряжение до регулирования, кВт
	Напряжение после регулирования, кВт
	Напряжение, ответвление, кВт
	Коэффициент трансформации

	В
	мак.
	5.383
	5.795
	121-4×1.78%
	0.056

	
	мин.
	5.892
	5.594
	121+3×1.78%
	0.49

	
	п.а.р.
	3.577
	4.26
	121-9×1.78%
	0.061

	Б
	мак.
	5.253
	5.656
	115-4×1.78%
	0.058

	
	мин.
	5.968
	5.665
	115+3×1.78%
	0.052

	
	п.а.р.
	3.786
	4.507
	115-9×1.78%
	0.065

	А
	Устанавливаем линейный регулировочный трансформатор


7. Основные технико-экономические показатели сети
Суммарные эксплуатационные издержки были определены ранее И=[image: image485.png]882.165 ThIC.




Определяем количество электрической энергии, полученной потребителями за год:
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Себестоимость передачи электроэнергии 
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Схема замещения сети 2 варианта.








